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n (G

isleminin sonucu kagtir?

A) 4 B)15 C)16  D)20
J0.09-,f0.04

32, V———
0,05 .,J0,02

isleminin sonucu kagtir?

A) V2 BYyvE  C)v10 D)2v5
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DENEME

33.

34.

35.

x bir dogal sayi olmak lizere,
2:5¢7.10%

sayisinin pozitif tam sayi bélenlerinin sayisi 30 ol-
duguna gére, x kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Hem 2 hem de 3 ile béliindiiglinde 1 kalanini veren
iki basamakli dogal sayilarin toplami kagtir?

A)725 B)755 C)800 D)825 E)900

2% _5.2x +22=0

denklemini saglayan kag tane x gergel sayisi var-
dir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

36. 1'den 100’e kadar tiim sayma sayilari kiiglikten bii-

37.

38.

yiige dogru yanyana yazildiginda bastan 93. rakam
kag¢ olur?

A1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Cnbes sayinin aritmetik ortalamasi 12'dir. Bu saylilar-
dan aritmetik ortalamasi 4 olan bes say! cikariliyor.

Buna gdre, geriye kalan on sayinin aritmetik orta-
lamasi kagtir?
Ay 15 B) 16 Cy17

D)18  E)19

57§<4

2 3

esitsizliginin ¢éziim araligi asagidakilerden hangi-
sidir?

A) (=0, €)

B) (-, 12) C) (=0, 24)

D) (6, 24) E) (24, +x)



DENEME

39. VE 40. SORULARI ASAGIDAKI 41. n= 150Im;k Il','lzelr(e (a.nl? aritmetik dizisinin genel terimi
- . i = +
BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ. 3 = SN 2 olarak vertiyor.

Buna gére, bu dizinin ilk 18 teriminin toplami kag-

tir?
iki kefeli bir terazide dért farkl kiloda adirlik kullanila-

rak cesitli nesnelerin adirliklan dlgtimek isteniyor. Bu- A) 891 By8ga C)907 D)916 E)924
nun icin terazinin bir kefesine bu adirliklardan bazila-

r (ya da hepsi) diger kefesine geri kalan agirliklardan

bazilar (ya da hicbirini) ve dlculmek istenen nesne ko-

yuluyor. Terazi dengede kaliyorsa nesnenin adirhdi be-

lirlenmis oluyor.

2 .2

42. Xs ys 2 2
X' -y XT+xy+y

ifadesinin sadelesmis bigimi asagidakilerden han-

X+Yy

39. 4, 5, 8 ve 11 kiloluk agirliklar kullanilarak dlgiilebi- gisidir?
lecek en adir nesne ile en hafif nesnenin agirhiklari
: - _ _
toplami kag kilodur~ A) 1 B) z +);( Q) i - z
A) 28 B) 29 C) 31 D) 32 E)35 D)X +y ) s —y?
43. x gergel sayl ve x < 2 olmak lizere
40. 2, 5, 7 ve 15 kiloluk agirliklar kullanilarak agagidaki
. i o [x—2| +]4-2x|=3
agirhklardan hangisi giclilemez?
olduguna gére, x kagtir?
Ay B) 16 Cy18 D) 25 E) 29
A)-3 By-2 C)-1 D)o E)1
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DENEME

44. - 46. SORULARI ASAGIDAKI
BiLGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Asagida bazl kutucuklar doldurulmus olan sekil veril-
mistir. Bos kutucuklara 11, 12, 13, 17, 18 ve 19 saylla-
r tim satir, sttun ve késegenlerdeki sayilarin toplami
esit olacak sekilde yerlestirilecektir.

44. Bu bilgilere gére, bir satirdaki tiim sayilarin topla-
mi kagtir?

A)32 B)33 C)35 D)36 E)38

45. Bu bilgilere gére, seklin tam ortasindaki kutucuga
hangi sayi gelmelidir?

A) 11 B12 ©13 D)17 E18

46. Bu bilgilere gore, 6 sayisi ile ayni siitunda ve 18 sa-
yisi ile ayni satirda yer alan sayi kagtir?

A) 11 By12 ©13 D)17  E)19

47. - 49. SORULARI ASAGIDAKI
BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Bir 6grenci rakamlar secerek ve iglemler yaparak bir
oyun oynuyor. Bu oyunun kurallan asadida verilmistir:

«  Ofrenci sirayla sifirdan farkl (¢ rakam segiyor.
= lk sectigi rakama 1 ekleyip sonucu 2 ile carpiyor.
«  Buldugu sonuca 3 ekleyip sonucu 5 ile carpiyor.

«  Daha sonra buldudu sonuca ikinci segtigi rakami
ekleyip sonucu 10 ile carpiyor.

«  Sonolarak buldugu sonuca son sectidi rakami ek-
liyor ve son degeri buluyor.

47. Bu &grencinin segtidgi rakamlar sirasiile 3, 2 ve 7 ol-
duduna gdre, bulacagi son deder kagtir?

A)532 B)577 C)621 D)683 C)743

48. Bu &grencinin buldugu son deger 723 olduguna
gdre, se¢mis oldudu li¢ rakamin toplami kagtir?

A) 11 B12 ©13 D14 E)15

49. Bu dgrencinin se¢mis oldugu li¢ rakam sirasiyla a,
b ve c olduguna gére, bulacagi son deger igin asa-
gidakilerden hangisi dogrudur?

A) abc - 25

B)abc+ 120  C)abc+ 200

D)abc + 250  E)abc + 325



DENEME

50. Cem, cebindeki parasinin %40 1ni Erman’a verirse iki-
sinin paralar esit oluyor.

Buna gdre, baglangigta Erman’in parasi Cem’in pa-
rasinin ylizde kagidir?
A) 10 B) 20 C) 30

D)40  E)50

51. Bir konserin biletleri 6grencilere 3, dier izleyicilere
ise t5den satilmistir.

Bu konser igin satilan biletlerin sayisi 70 ve bilet
satigindan elde edilen para £290 olduguna gére, bi-
letlerin kag tanesi 6grencilere satilmigtir?

A)20  B)25 )30 D)35  E)40

52. Bir depoda belirli miktarda su vardir. Bu depoya 80 lit-

re su eklenirse depoda x litre su oluyor. Depodan 40 lit-

2%
re su alinirsa depoda 3 litre su kaliyor.

Buna gére basglangigta depoda kag litre su vardir?

A)120 B)200 C)240 D)280 E)300

§3. Birisi 5 isci giinde 6 saat calisarak 8 glinde bitiriyor.
Ayni isi kag isci glinde 10 saat ¢alisarak 4 glinde
bitirir?

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

54. Bir siniftaki édrencilerden secilen bir 6drencinin erkek
.

v dir.

Sinifta 16 kiz grenci olduguna gdre, bu sinifta kag

erkek dgrenci vardir?

6drenci olma olasihgi

A) 10 B) 12 C)14 D) 16 E) 18
55 D C  ABC bir paralelkenar
4 m(DCE) = m(ECB)
|AD] =4 cm,
4 @ E B IAE| = 6 cm

Yukaridaki verilere gore,
cevresi kag cm dir?

ABCD paralelkenarinin

A)20 B)22 C)24 D)26 E)28

2014



DENEME

56.

57.

D 18 C ABCD dikdértgen
2|EC| = 3|FC|
5
: |AD] =5 cm,
|IDC| = 18 cm
A E B
Yukaridaki verilere gére DEF liggeninin alani kag
cm? dir?
A)10 B) 12 C) 14 D) 15 E) 16
C O noktasi ¢emberin
merkezi
[AB] cap
A B
0O |CB| =12 cm

Sekildeki COB liggenin alanmi 24 cm? olduguna
gére, cemberin yarigapi uzunlugu kag cm dir?

A5 BWVIZ 213 D)4VE  E)VTI

58.

59.

60.

58. — 60. SORULARI ASAGIDAKI
BILGILERE GORE CEVAPLAYINIZ.

Asadidaki tabloda A, B, C, D ve E Urtnlerinin yetistiril-
dikleri alanlar ve bu alanlardan elde edilen triin miktar-
lar gésteriimektedir.

Orun Eklendigi | Urlin Miktan
Alan (hektar) (ton)
A 180 50
B 250 10
C 300 12
D 50 3
E 220 25

Bu beg (riiniin yetistirildigi toplam alanin yilizde
kaginda B liriinii yetigtirilmektedir?

A15  B)20 C)25 D)30  E)35

30 ton D iiriin lretilen alandan kag ton C lriind
elde edilir?

A) 10 B) 20 C) 30 D) 40 E) 50
Yandaki daire grafik bu
bes Uriinden hangi lgl-

A niin vyetistirildigi alanlari
’ gostermektedir?
A)A B, C B)A C, D C)B,C,E
D)B,C,D EYACE



DENEME

= s (@20
5 5 52 5—3
Bl
52’53
22
:52—3
22
5t
=2°5
—20
CEVAP: D
9 [4
45 ¥0.09-40.04 Y100 Y100
0,05.4/0,02 5 [2
100100
Vo V4
_4f100 100
A5 V2
J100 100
3 2
_10 10
V5 2
10 10
1
_ 10
10
100
10
_ 1 380
7)16'«/5
10
T
=410 CEVAP: C

33. 2 B A 22 B, (2E)
=2 BT, 25T
= 21+>< . 5X—1+><
= 2><+1 . 52><—1

Pozitif tam bélen sayisi,
(x+1+1) . (2%=1+1) = 30

(x+2) . 2x =30
(x+2) . x=15
X=3

2014 DENEME COZiIMLERI



DENEME

34. Hem 2 hemde 3 ile bolundugunde 1 kalanini veren sa- 37. 15 sayinin aritmetik ortalamasi 12 olduguna gére, bu
yilar & ile bélundigunde 1 kalanini veren sayilardir. 6 15 sayinin toplami 15. 12 = 180 olur.
ile bélundugunde 1 kalanini veren iki basamakl dodal
sayllar toplami; 13 +19+25+ ... +OF
Son Terim — IIk Terim

5 sayinin aritmetik ortalamasi 4 olduduna gére, bu 5
sayinin toplami 5 . 4 = 20 olur.

ferimsay = Artis Miktan oL Geriye kalan 10 sayinin aritmetik ortalamasi
%:% =16 olur.
e CEVAP: B
6
:%H
5]
=15
ilk Terim + Son Terim )
TerimTopIam|=( > ) (Terim Sayisi)
13+97
B 38. %—%a
:@.15 3) (@
2 Ax—2x 4
=55.15 5 <
=825 5<4
CEVAP: D 6
X <24

CEVAP: C

35. 22X _52% 122 -0 esitliginde 2 =a diyelim

(2")2 —52%4+4=0, (2%=a)

a?-5a+4=0
o _? 39. Olglilebilecekenafirnesne 4+ 5+ 8+ 11 =28 kg
a —
(a—4).{a-N0=0 a—4=0 veya a—1=0 Olclilebilecek en hafif nesne 4 + 8- 11= 1 kg
a=4 a=1 28+ 1=29
2=4 2 =1 CEVAP: B
2% =22 =20
x=2 x=0
2 defer vardir.
CEVAP: B
40. 2.5, 7ve 15 kg'lik adiriklar kullanilarak
A) 11 —=15+5-2-7 =11 kg 6lculebilir.
36. bastan bastan bastan bastan bastan B) 16— 16 kg (‘jlgulemez
3 S % % C) 18 — 15 +5—2 = 18 kg 6lculebilir.

1.9 10.....19 20....29 30.....39 40.....49 50 5[] - _9= Aletile bili
9tane  20tane 20fane 20tane 20 lane 5 D) - e Prsatenia kg OIQUIeb”""

bastan 93 E) 29— 16+ 7+ 5+ 2 =29 kg 6lculebilir

rakam
CEVAP: B
CEVAP: A

2014 DENEME GOZiMLERI



DENEME

41. a =5n+2 44.

a,=5.1+2=7
a,=5.2+2=12
a,=5.3+2=17

a,=5.18+2=02
THA2+ AT+ i, +92=7?

Terim sayisl = 9

, 7+92 y
Terim Toplami = [—] (Terim Sayisi)

2
_99 40
7
=891 CEVAP: A
42. -y xay  (xoyMx+y) o Xy

oyt oy ey’ eneE ey ey oy ey

S peers) | e P s,

TN YY) 3T
=1

CEVAP: A

43. x<2ise

it}

—
4 —-2x

X—2

+ =3

—X+2+4-2x=3
—3x+6=3
3x=3

x =1

CEVAP: E

2014 DENEME COZIMLERI

¥ b

Bu iki kutudaki sayi-
larx vey olsun. Bu du-[ X Yy 6 [=x+y+6
rumda tlm satir, situn
ve késegen toplamla- 7
ri esit olacagindan her
birix +y + 6 olmahdir

X+1 | y-2 [=x+y+6

y—1 5 | x#2|=x+y+6
1 I} 1 W

= x = %

+ + + 2

- - -~ x

+ + + &

[82] [s7] (o))

Késegenlerin toplami esit olduguna gére,
X+X+1+x+2=x+y+6
X+3=x+y+6
2x =y + 3 olmaldir.
Bu kutucuklara 11, 12, 13, 17 18 ve 19 sayllan yerles-
tirilecedine gore,
x=11ve y =19 olmalidir.

1M1[19] 6

71217

18] 5 [ 13

Bir satirdaki sayilarin toplami 11 + 19 + 6 = 36
CEVAP: D
»0

¥ T g

Bu iki kutudaki sayi-
larx vey olsun. Bu du-[ X Y 6 [=x+y+6
rumda tim satir, siitun
ve késegen toplamla-
r1 esit olacagindan her
birix +y + 6 olmahdir

T | x+1 | y-2|=x+y+6

y—1 5 X+2 |[=X+y+6
I I 1 >

= bat > "

+ + + "L

b =z < x

+ + + &

[e2] [s2] [2)]

o

Késegenlerin toplami esit olduduna gore,
X+X+T+X+2=X+y+6
X+3=x+y+6
2x =y + 3 olmaldir.
Bu kutucuklara 11, 12, 13, 17 18 ve 19 sayllar yerles-
tirilecegine gore,
x =11 ve y =19 olmaldir.

M]19] 6
71217
181 65 [ 13
Seklin tam ortasindaki kutucuga 12 sayisi gelmelidir.

CEVAP: B
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DENEME

¥ ok

Bu iki kutudaki sayi-
larx ve y olsun. Bu du- [ X it 6 |=x+y+6
rumda tiim satir, siitun
ve kbsegen toplamla- 7 _
ri esit olacagindan her x+1 y-2 |=X+y+ 6
biri x +y + 6 olmalidir
y=1 | 5 [ xt2|=x+y+6
1] 1] T
x = »
X
+ + + .
- = - x
+ + + &
™ o »

Késegenlerin toplami esit olduguna gore,
X+X+1+x+2=x+y+6
X+3=x+y+6
2x =y + 3 olmalidir.
Bu kutucuklara 11, 12, 13, 17 18 ve 19 sayllan yerles-
tirilecedine gore,

x=11ve y=19 clmaldir.

11119 ] €
711217
40 = Mra
(£ I I W)

6 sayisi ile ayni situnda ve 18 sayisi ile ayni satirda
bulunan sayi 13 tur.

CEVAP: C

47. Ofrencinin sectidi rakamlar sirasi ile x, y ve z olsun.

Yapilmasi gereken kurallar sirasi ile uygulanirsa
* (X+1)2=2x+2
. (2X+2+3)5=10x +25
«  (10x+ 25+ y)-10 = 100x + 10y + 250
«  100x + 10y + 250 + z = 100x + 10y + z + 250
xyz + 250
Bu 6drencinin sectidi rakamlarx=3,y=2vez=7 ok
duguna gore,
xyz + 230 = 327 + 250 = 577
CEVAP: B

2014 DENEME GOZiMLERI

48.

49.

50.

Ogrencinin sectigi rakamlar sirasi ile x, y ve z olsun.
Yapiimasi gereken kurallar sirasi ile uygulanirsa

o X+ 1)2=2x+2

o (2x+2+3)5=10x+25

e (10x +25 +y)-10 = 100x + 10y + 250

= 100x + 10y + 250 + z = 100x + 10y + z + 250
xyz + 250

Bu 6drencinin buldudu son deder 723 olduguna gore,
xyz +250 =723
Xyz=473 >x=4

y=7
z=3
X+y+z=4+7+3

=14
CEVAP: D

Ogrencinin sectigi rakamlar sirasi ile x, y ve z olsun.
Yapiimasi gereken kurallar sirasi ile uygulanirsa

o X+ ND2=2x+2

o (2x+2+3)5=10x+25

«  (10x +25+y)-10=100x + 10y + 250

= 100% + 10y + 250 + z = 100x + 10y + z + 250

xyz + 250
Bu égrencinin secmis oldudu U¢ rakam x = a, y = bve
7 = ¢ olduduna gore, bulacad son deder

Xxyz + 250 = abc + 250 olur.
CEVAP: D

Cem’in parasi 100x, Erman’in parasi A olsun.

Cem parasinin %40’ InI Erman’a verince paralar esit
oluyorsa

100x — 40x = A + 40x
60x = A+ 40x
20x = Aolur.

Buna gére baglangicta Erman’in parasi Cem'in para-
sinin %20 sidir.

CEVAP: B



DENEME

51.

52.

53.

Ogrenciye satilan bilet sayisi x tane olsun. Bu durumda
dider izleyicilere 70—x tane bilet satilmig olur.

Ogrenci £3, diger izleyiciler £5 olduguna gore,
3.x+5.(70-x) = 290
3x+350-5x = 290
60 = 2x
30 =xolur.
CEVAP: C

Baslangicta depodaki su miktari a litre olsun.
a+80=x

% denklemlerini ortak ¢cézelim.
a-40= =

X = a + 80 asadidaki denklemde yerine yazilirsa

2.(a+80)
3

3a—120=2a+160

a=2801t bulunur.

a-40=

CEVAP: D

Yapilan . Is Yapilan Il is

T s S — = yontemi kullanildidinda
Digerlerinin Carpimi  Digerlerinin Carpimi

ise x diyelim.

X _ X

568 a104
240 = 40.a

6 = a bulunur.

CEVAP: A

2014 DENEME COZiIMLERI

54. Erkek tigrenci dma olasilifl =

55.

Erkek 6grenci sayisi

Sinif Meveudu olacagindan

Erkek dgrenci sayisi 3
= olur.

Sinif Mevcudu
Buna gore, siniftaki erkek sayisi 3x, sinif mevcudu 7x
olur.
Dolayisiyla kiz 6grenci sayisi 7x — 3x = 4x icin
4x =16
X = 4 bulunur.
Erkek 6grenci sayisi =3 .4 =12
CEVAP: B

A 6 E 4 B
|AD| = 4 cm —> |AD| = |CB| = 4 cm dir.
m(DCE) = m(CEB) oldugundan |BC| = |EB| = 4 cmolur.
|AB| = |DC| = 10 em
G(ABCD) = 2.(|JAB|+BC])
= 2.(10+4)
=28cm

CEVAP: E



DENEME

56.

57.

D 18 C

2k

2|EC| = 3|FC| = |[EC| = 3k
|FC| = 2k olur.
|EF| = |EC| - |FC]|
=3k-2k
=k

A(DEC):@

A
A(DEC):S'—218

A
A(DEC) =45cm?
A
A
A(DEF) :—A(DSEC)

A
A(DEF):43—5

=15 cm?

CEVAP: D

|AO| = |OC| = |OB| = rcm
|OH| = h cm diyelim

A
A(COB):M

24:h.12
2

h=4cm

OHB dik Ucgeninde pisagor badintisi uygulanirsa
[OH|” + [HB|” = |OBJ*
42+ 62=12
=16+ 36
2 =52
r= 52
r= 218 cm
CEVAP: C

2014 DENEME GOZiMLERI

58.

59.

60.

Bu besg Urtinun yetistirildigi toplan alan
180 + 250 + 300 + 50 + 220 = 1000 hektar

B UrtanUnun yetistirildigi alan 250 hektar

1000 hektarda 250 hektar
100 ‘ de 4
_100.250
~ 1000
x=25

CEVAP:. C

D arindn 3 tonu 50 hektardan elde edilmektedir.

50 hektardan 3ton
x hektardan 30 ton
3x=50.30

X = 500 hektar

C Uraninden 300 hektardan 12 ton elde edilmektedir.
300 hektardan 12 ton

500 hektardan y ton

y.300=500.12

y = 20ton
CEVAP: B
Yandaki daire grafikteki aci-
lar 30°, 150° ve 180° dir.
30=1.30
180° (4 150 = 5. 30
180=6.30

Bu acilar 1, 5 ve 6 sayilan
ile orantilidir.

Tabloda 50 hektar, 250 hektar ve 300 hektar verilen
sayllar

50=1.50
250=15 .50
300=6.50
1, 5 ve 6 sayllari ile orantilidir.

B, C, D arunlerinin yetistirildi§i alanlardir.
CEVAP: D



